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71ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE SETEMBRO DE 2024 – SESSÃO 

DENOMINADA – MARIA DO CARMO ALVES E DOUTOR JOSÉ AUGUSTO 

SANTOS DA SILVA 

   (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2024/setembro/ata-da-71a-sessao-ordinaria-03-09-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sobre a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão no Plenário Vereador Abrahão Crispim, em cumprimento à Resolução nº 3, de 

18 de setembro de 2014, modificada pela Resolução nº 10, de 23 de maio de 2024. 

Solicito a todos ouvirmos a execução do Hino da Independência do Brasil. (Execução 

do Hino da Independência do Brasil). A Mesa Diretora e os demais vereadores que 

compõem a Câmara Municipal de Aracaju ainda consternados com o falecimento da ex-

Senadora Maria do Carmo Nascimento Alves solicitamos um minuto de silêncio em 

homenagem póstuma e determino que esta sessão seja denominada com o seu nome.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Solicito, por gentileza, ao nobre Vereador Eduardo Lima a leitura da ata da 

sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – 

LEITURA DA ATA 

 Ata da Sessão nº 70, 43ª Legislatura, 29 de agosto de 2024. (Leu). Lida a ata, 

presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, ata aprovada. Por 

gentileza, querido e nobre Vereador Pastor Eduardo a leitura do expediente e dos avisos. 
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1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – LEITURA DO 

EXPEDIENTE  

 Expediente Ordinário, 3 de Setembro de 2024 

 Projeto de Lei nº 256/2024, autoria do Poder Executivo (leu); 

 Decreto Legislativo nº 93/2024, autoria Adriano Taxista (leu); 

 Requerimento nº 332/2024, autoria Professor Bittencourt (leu); 

 Requerimento nº 333/2024, autoria Professor Bittencourt (leu). 

Avisos:  

Aniversariando, hoje, dia 3 de setembro o Engenheiro Jorge Henrique César 

Souza, diretor presidente da Companhia Estadual de Habitação e Obras Públicas 

CEHOP; Convite: Exposição Arquitetos Presentes na Arte Sergipana. O CAU/SE tem a 

satisfação de cordialmente convidar para exposição de arte Arquitetos Presentes na Arte 

Sergipana que será no Museu da Gente Sergipana, dia 3 de setembro, às 16:00h, do dia 

3 ao dia 8 de setembro, terça a domingo, das 10:00 às 15:00h, no Museu da Gente 

Sergipana e no Shopping Riomar, 12 de setembro às 18:30h, no período de 12 a 30 de 

setembro, todos os dias das 10:00h às 22:00h com participação do fotógrafo querido 

amigo Gílton Rosas. 

Lido o expediente e lidos os avisos, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Muito obrigado nobre Vereador Pastor Eduardo. Vamos ao Pequeno Expediente 

com a palavra o Vereador Soneca no Pequeno Expediente. Vossa Excelência tem 5 

minutos. 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia senhoras e senhores, assim como a todos 

que nesse momento nos ouvem pela TV Câmara e nas redes sociais. Senhor presidente, 

hoje é somente para passar aqui com o coração muito triste ainda. Né? Pela morte da 

nossa querida e tão amada por todos daqui do nosso estado de Sergipe nossa Senadora 

Maria Do Carmo e eu espero que a história de Dona Maria do Carmo como também a 

de Doutor João não passe desapercebida no meio da política sergipana sendo que peço 

ao nosso, Governador Fábio Mitidieri, que faça um memorial da nossa eterna senadora e 
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do nosso Governador João Alves Filho, porque esse casal passou aqui pelo nosso estado 

e deixou um legado impecável sendo que posso isso falar por ser prova viva. Dito isso, 

já relatei aqui que quando ainda criança nem imaginava que Deus iria levar a nossa 

querida senadora tão recente, agora nesse final de semana, sendo que acredito no Senhor 

Jesus Cristo e também acredito que o Pai Celestial, Doutor Manuel Marcos, me usou 

naquele momento para fazer aquela homenagem tão linda para ela em vida e é por isso 

que quero agradecer, Fabiano, do fundo do meu coração pelo seu gesto de ter ligado 

para nossa senadora naquele dia e ter feito uma chamada de vídeo para ela pode ouvir 

todas as minhas palavras aqui, porque a minha gratidão a nossa Senadora Maria do 

Carmo Alves e vocês podem ter a certeza que enquanto vivo eu estiver nunca esquecerei 

dessa grande mulher e desse grande homem, Doutor João, o qual muito fez pelo nosso 

estado. Assim, foi a nossa senadora que cuidou muito bem das nossas mulheres do 

estado de Sergipe ao criar a Secretaria de Combate à Pobreza, Doutor Manuel Marcos, 

sendo que naquela época ação social existia de fato, pois Dona Maria do Carmo nas 

comunidades as quais conhecidas como favelas e invasões. Minha mãe chorou muito! 

Ela chorou muito e também muitas mães choraram, primeiro, porque muitas dessas 

mães conseguiram ter o direito a sua casa própria, Dr. Manuel Marcos, e outras curadas 

do câncer e também tiveram a prevenção do câncer de mama as quais Dona Maria do 

Carmo sempre se preocupou com as mulheres do nosso estado de Sergipe. Então, meu, 

Governador Fábio Mitidieri, o qual tenho um carinho muito grande, bem como o apoie 

nessa eleição, assim como continuarei ao seu lado governador, porque Vossa Excelência 

vem fazendo um mandato notório e com muita visibilidade aqui no nosso estado, para 

mais, pegue uma área do estado que tem muito terreno e faça o memorial, porque esses 

dois merecem, pois Dona Maria do Carmo e Doutor João Alves merecem sendo que o 

nosso querido, Jornalista Narciso Machado, tem total razão ao colocar nas redes sociais 

o pedido para que seja feito o memorial da nossa Senadora Maria do Carmo Alves e do 

nosso Governador João Alves Filho. Dessa maneira, o comunicador, jornalista e meu 

querido amigo, Narciso Machado, fez um pedido e aqui eu estou reforçando, Narciso, 

pois a gente não pode deixar a história desse casal tão brilhante e tão significante na 

vida de muitas pessoas, porque essa história de Dona Maria e Doutor João não pode se 

apagar, ao contrário, temos que dar exemplo às novas gerações que estão na política, ou 

seja, às mulheres e aos homens deste estado para saber de verdade que política feita 

voltada para o povo que mais necessita passou por aqui através desses dois políticos, 

contudo, não é que não teve politico que não fez. Não! Muitos políticos fizeram como 



 

Data: 03/09/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

4 
 

Doutor Marcelo Deda que fez muito pelo nosso estado e outros que por aqui passaram, 

entretanto, Dona Maria do Carmo a nossa eterna senadora e o nosso eterno governador e 

eterno prefeito, Doutor João Alves Filho, os dois, sim, têm um legado que eu acredito 

que a política sergipana, assim como nosso Governador do estado não vai deixar apagar 

essa imagem e todo esse legado de trabalho voltado para aquele que mais necessitava. 

Ademais, lembro-me que no sábado, às 19h30, eu estava na igreja da Paróquia São 

Cosme e São Damião no Bairro Olaria no Conjunto Maria do Carmo onde lá na época o 

espaço foi doado pela nossa senadora e nosso governador, Doutor João Alves Filho, e lá 

está a nossa paróquia. Que coisa mais linda no Conjunto Maria do Carmo! Quando 

recebi a notícia do falecimento de Dona Maria fiquei muito triste, porque tenho minhas 

lembranças de infância e não esquecerei, Dona Maria, a senhora deu dignidade à minha 

família e à minha mãe tirando-a daquele lugar em que a mesma estava com zero, zero, 

zero acolhimento. Zero! Era somente um 4 por 4 e fazíamos as necessidades no pinico e 

nem mesmo água encanada tinha sendo que a senhora nos tirou de lá dando qualidade 

de vida. Portanto, muito obrigado, Dona Maria, que Deus acolha, bem como coloque a 

alma da senhora em um bom lugar, porque a senhora, assim, fez por merecer e ajudou 

muitas famílias daqui do estado de Sergipe. Por fim, que Deus abrace a senhora, Dona 

Maria, e eu sei que a senhora agora está ao lado também do nosso conhecido Negão do 

povo o querido João o qual tanto fez pelo povo sergipano. Um cheiro, minha senadora, 

e que Deus acolha a senhora. Um bom dia a todos e que Deus nos abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Amém. Parabéns, Vereador Soneca, pelo belíssimo pronunciamento. Temos 

certeza que o legado de Dona Maria será seguido por todos nós que é, basicamente e 

principalmente, cuidar das pessoas, gente, e o Negão está com um sorriso largo lá no 

céu recebendo ela de braços abertos. Com a palavra, o nobre Vereador Adriano Taxista. 

Vossa Excelência tem 5 minutos.  

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhores vereadores, as vereadoras, servidores desta 

Casa, profissionais da imprensa, assim como todos aqueles que nos acompanham pela 

TV Câmara e a vocês que se encontram no dia de hoje na galeria. Ademais, eu quero 

aqui utilizar este Pequeno Expediente para falar de um assunto que é rotineiro, não sei 

nesta Casa, mas que todos os dias ouço da classe trabalhadora rodoviária que, inclusive, 

neste momento tem um grupo de ex-funcionários da Empresa Progresso, Tropical e 
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Viação Paraíso as quais são somente uma empresa do senhor Adierson Monteiro que 

demitiu mais de 250 funcionários no ano passado e até hoje não pagou as suas verbas 

rescisórias, logo, Vereadora Sônia, é preciso que aqui tomemos uma posição no sentido 

de que a empresa é privada, mas ela é vinculada ao município, bem como presta serviço 

de utilidade pública à sociedade. Além mais, essa empresa que demite os funcionários e 

não paga as rescisões dos trabalhadores tem que ser penalizada, assim como tem que ser 

punida pela gestão municipal, porque presta um serviço à sociedade e ela é vinculada à 

Prefeitura de Aracaju. Como é que a empresa não está pagando? Primeiro, está com três 

meses de salários atrasados sendo que senhor, Adierson Monteiro, os trabalhadores os 

que operam o sistema de transporte no município de Aracaju são da sua empresa e são 

pais de famílias e têm suas responsabilidade, filhos, esposas e têm seus compromissos 

com aluguéis e suas casas para pagar financiamento, ademais, pensão. Como consegue 

o senhor dormir e colocar a cabeça no travesseiro? A saber que os seus funcionários os 

quais estão no seus ônibus nas ruas transportando vidas em Aracaju tem três meses sem 

salário e não recebem 3,4 ticket de alimentação sendo que descontado mensalmente do 

trabalhador FGTS e INSS do salário, mas não é repassado, pois está lá no contracheque. 

Isso é furto! Sua Empresa Progresso, Tropical e Viação Paraíso, assim como a Empresa 

Modelo Transporte que também está cometendo a mesma coisa, ou seja, está tirando do 

trabalhador o valor simbólico mensalmente do FGTS e INSS, mas não está repassando. 

Desse maneira, estão roubando o direito do trabalhador e é preciso que a Procuradoria 

do Trabalho intervenha nessa situação, porque a empresa tira do salário do trabalhador a 

contribuição do INSS e FGTS, entretanto, não está repassando, pois está ficando com 

esse dinheiro, logo, é importante que a Procuradoria do Trabalho venha tomar a devida 

providência, mas é preciso que a Prefeitura de Aracaju tenha que punir essas empresas 

de transportes que operam em Aracaju e não pagam os funcionários. Então, imaginem 

vocês, 250 pais de famílias foram demitidos e está aí batendo cabeça sendo que já 

tiveram a semana retrasada no Fórum Gumercindo Bessa, assim como estiveram no 

TRT e hoje estão na Assembleia e no TJ e daqui a pouco vêm para Câmara para que nós 

possamos cobrar essa situação. Nós não podemos aceitar! É uma falta de respeito dessas 

empresas sendo que no mínimo o que tem que fazer a Prefeitura é punir ou suspender o 

direito das mesmas de transportarem passageiros no município de Aracaju. Dando 

continuidade ao mesmo assunto, eu quero falar da Empresa Atalaia Transportes mais 

uma vez e entendo que tem uma frota de ônibus novos em Aracaju, mas a Empresa 

Atalaia Transportes está roubando seu funcionário, porque os motoristas da mesma são 
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obrigado a pagar avaria quando consegue uma colisão ou um arranhão de qualquer 

natureza e até quando o pneu bate no buraco e é cortado o motorista é obrigado a pagar, 

porém a CLT, art. 462, veta qualquer desconto do empregador ao empregado, exceto, se 

ele tiver adiantamento de salário ou participação de lucro, logo, a Empresa Atalaia 

Transporte lesa. Está roubando mesmo! Está tirando do bolso do funcionário, porque 

quando houver qualquer colisão ou arranhão do veículo fazem o orçamento e determina 

que lá esteja no contracheque por isso que eu já protocolei na Procuradoria do Trabalho 

e espero que tome as devidas providências. É inaceitável a uma empresa de ônibus que 

tem uma frota nova! Entendo dá obrigação de que hoje paga o salário em dias, mas 

simplesmente está cobrando uma avaria e, vou mais além, no valor em que o 

trabalhador não tem a oportunidade de fazer uma consulta para saber quem faz mais 

barato, porque fazem a consulta da forma que eles querem e simplesmente já desconta 

no contracheque do motorista sendo por isso que a justiça do trabalho a qual é séria e 

nós confiamos e também acreditamos tem que intervir, porque o Vereador Adriano 

Taxista já protocolou a denúncia na Procuradoria do Trabalho e estarei constantemente 

nesta Casa cobrando para que as providências sejam tomadas. Bom trabalho e boa 

sessão para todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Ausência momentânea do Vereador Bigode, porque está em uma demanda na 

Secretaria, EMURB, e chega daqui a pouco. Com a palavra Camilo Daniel. Declinou 

para o grande. Doutor Manoel Marcos,  nosso decano, Vossa Excelência tem 5 minutos. 

DOUTOR MANUEL MARCOS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu querido Fabiano, assessorado pelo nosso Pastor 

Eduardo, meus queridos colegas vereadores, o filho da Dona Cássia que está com a mão 

na testa, Vereador Camilo, Professora Sônia Meire, para mais, bom dia a todos aqui 

presentes. Inicialmente, a minha fala de hoje, senhor presidente, é também para prestar a 

minha solidariedade e minhas condolências à família de Dona Maria do Carmo a qual, 

usando aqui as palavras do meu querido Soneca, foi uma primeira dama que aproveitou 

a grande volúpia do seu esposo um dos homens mais inteligentes e mais preparados que 

passou pelo Olímpio Campos e pelo Governo do Sergipe, Doutor João Alves Filhos, 

sendo que ela não pestanejou e acreditou na inteligência daquele homem o qual tinha 

projetos e também megaprojeto para o estado de Sergipe. Igualmente, foi o governador 

que mais teve visão de crescimento do estado de Sergipe, mas ela com a docilidade de 
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mulher foi, sem sombra de dúvida, a primeira mulher de Sergipe a ser Senadora da 

República e não foi simplesmente uma senadora, na verdade foi três vezes Senadora da 

República e é um feito extraordinário e plagiando o que disse o meu colega, Vereador 

Soneca, tem que ser erguido um monumento em memória dessa extraordinária primeira-

dama do nosso estado e que também eu tinha uma admiração, Soneca, extraordinária 

pelo Negão, Doutor João Alves Filho, pela inteligência, porque tudo que nós temos hoje 

de grande neste Estado, assim como tudo o que temos de crescimento no mesmo tem, 

sem sombra de dúvida, mão de Doutor João Alves, um homem inteligente e um grande 

político, mas, sobretudo, um grande administrador. Se você olha para o Norte do Estado 

cresceu, por quê? Porque João Alves deu indicativo. Se você olha para o Sul do Estado, 

por que cresceu? Porque João Alves passou por esse governo. Se você Olha para o Leste 

e o Sertão de Sergipe, tudo tem a mão do Negão. Que saudade, Negão, que nós 

sentimos de você! Mas, com certeza, seja no Olimpo ou no céu onde você se encontrar 

Dona Maria do Carmo já está novamente ao seu lado, porque ao lado dela você sempre 

esteve. Portanto, quero prestar a minha solidariedade e dizer que quem faz política 

pensando nas pessoas que mais precisam, faz como esse casal fez, veja, Bittencourt, há 

mais de 20 anos atrás Dona Maria do Carmo com aquiescência de Doutor João Alves 

Filhos fizera o Pró-mulher. Você sabe quantas vidas ela preveniu que fosse ceifada 

precocemente? Milhares! Porque no Pró-Mulher a mulher tinha um local onde fazer os 

seus exames de lâmina com qualidade e com médicos ginecologistas como também com 

profissionais da saúde especializados. Então, o Pró-Mulher salvou! Eu, enquanto 

médico há mais de 46 anos em Sergipe, sei o impacto que teve a criação do Pró-Mulher 

por Dona Maria do Carmo para evitar o câncer de colo uterino e também de mama, 

logo, é uma visão de políticos que passa a ser inesquecível na vida de quem ama ao 

próximo por isso vamos nos espelhar como homens públicos a fazer política pensando 

nas pessoas que mais precisam sendo que foi isso o que Dona Maria do Carmo e Doutor 

João fez. Nesse contexto, fez planos de saúde ao construiu o Hospital João Alves sendo 

que como ele construiu ninguém conseguiu maior construir, a Maternidade Nossa 

Senhora de Lourdes criada por esse Negão, as estradas e rodovias. Por fim, Dona Maria 

do Carmo, que Deus lhe receba e fique ao lado sempre desse casal eterno para todos 

nós, sergipanos. Bom dia a todos e muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Eduardo Lima. 
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EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR 

Muito bom dia, queridos vereadores e vereadoras, assim como muito bom dia 

senhores e senhoras, famílias aracajuanas, funcionários da Casa e aos aracajuanos que 

vieram à Câmara os quais estão nas galerias. Ademais, muito bom dia senhores, eu 

preparei um pequeno vídeo de dois minutos fazendo uma retrospectiva e queria que os 

aracajuanos que estão em suas casas pudessem verificar essa nossa trajetória aqui no 

Parlamento Municipal. Você pode soltar esse vídeo aí, por favor? (Exibição de vídeo). 

Essa fala foi de 2021, 2022 e essa é no ano de 2022 e 2023. Vejam, senhores vereadores 

e senhoras vereadoras quando falo que lutamos pela assistência social e pelo SUAS em 

Aracaju nós falamos que essas trincheiras nas quais estamos mesmo antes de está no 

mandato de vereador e nesse pequeno vídeo que nós passamos para você aracajuano 

assistir em sua casa o qual mostra que desde o ano de 2021 quando colocamos os pés 

aqui na Casa do povo o nosso principal discurso e a nossa principal luta é a assistência 

social no município de Aracaju. Portanto, quando ouvimos que a nossa luta é de agora 

por conta disso ou daquilo esse vídeo mostra e prova o contrário, pois mostra que desde 

que assumimos o mandato nesta atual Legislatura a qual se finda daqui a alguns meses a 

nossa luta é diária pelos mais vulneráveis e pelo fortalecimento do SUAS, porque eu 

sou o autor da Frente Parlamentar do SUAS e mandei emenda para que o CREAS do 

CSU da rua Lagoas viesse recuperar o telhado e também para reforma dos banheiros do 

abrigo Freitas Brandão os quais estavam sem dignidade. Então, a nossa luta pelo social 

não para aqui, pois com mandato ou sem mandato vamos continuar lutando sendo que 

não é de agora a nossa luta pelo social e não vem de agora por conta desse momento que 

estamos vivendo. Por fim, a nossa luta pelo social vem de muito antes, assim como o 

empenho pelas pessoas que são esquecidas e enlutadas as quais são invisíveis ao olhar 

do poder público. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Bom dia, senhores vereadores, senhor presidente, senhoras vereadoras e aos 

munícipes presente na galeria, assim como aos que nos assistem em casa, servidores 

desta Casa e também os assessores. Ademais, faço a minha audiodescrição, sou Elber 

Batalha, tenho 50 anos, 1,65, uso uma camisa branca, um terno azul claro, uma gravata 
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azul mais clara ainda e utilizo a tribuna na manhã de hoje na condição de membro e 

presidente da Comissão de Frente Parlamentar em Defesa do Tratamento da Diabetes 

Mellitus 1 para divulgar um grande ato que ocorreu na manhã de hoje na Universidade 

Federal de Sergipe. Dito isso, hoje deu-se início ao funcionamento do Núcleo de 

Diabetes 1 da Universidade Federal de Sergipe o qual é uma fagulha de esperança para 

todos os DM1 como são chamada as pessoas que sofrem com a diabetes mellitus 1 no 

estado e que tenha indicação para uso de tecnologia sendo importante dizer que a 

diabetes mellitus 1, apesar de ter o nome diabetes, é uma doença totalmente diferente e 

mais grave que o diabetes comum a qual é aquele doença ligada ao consumo alto do 

açúcar em que a pessoa consegue controlar com uma dieta mais regrada. Outrossim, a 

diabetes mellitus 1 é uma doença extremamente grave e que pode levar a pessoa a 

qualquer momento a uma morte súbita derivado da decorrente variações aleatórias dos 

níveis de glicose, dos níveis de insulina no sangue e no organismo sendo que temos 

cinquenta e um pacientes nesse projeto os quais iniciarão o tratamento do diabetes tipo 

1 em uso do sensor contínuo de glicemia sendo o mesmo uma tecnologia necessária na 

busca de evitar comorbidades. Igualmente, o programa foi viabilizado por uma verba do 

parlamentar, Senador Alessandro Vieira, para a comunidade DM1 do município de 

Aracaju e pode ser um fator de diferença e de exemplo para todos os países, ademais, o 

diabetes tipo 1 do município de Aracaju que tenha perfil para uso do sensor contínuo de 

glicemia precisam do nosso apoio colegas vereadores, porque dos oito vereadores aqui, 

Vereador Fabiano Oliveira, que destinem 100 mil reais ou 16 vereadores que destinem 

50 mil reais de suas emendas fara absurda diferença no tratamento da diabetes mellitus 

1 em Aracaju. Sendo assim, com 800 mil reais é possível atender a 90 pacientes com 

diabetes mellitus 1 durante um ano sendo quantia relativamente palatável e aceitável 

dentro dos limites de atuação daquilo que podemos direcionar enquanto parlamentares e 

estaremos dando melhor qualidade de vida e, por que não dizer também salvando vidas, 

minimizando o sofrimento não somente desses pacientes, mas também da sua família, 

porque uma doença como o diabetes mellitus 1 adoece a todos aqueles que o circundam 

paciente empunhando sério sofrimento a todos os familiares, amigos e pessoas do ciclo 

de amizade e carinho do paciente acometido com esse mal. Para mais, uma doença que 

difere da diabetes normal como eu disse, pois não acomete somente àquela pessoa na 

idade mais avançada, porque existem crianças que nascem com a diabetes mellitus 1 e é 

uma doença extremamente grave e severa sendo que nossa luta e combate deva ser que 

cada vez mais o SUS seja na haste estaduais e municipal de Aracaju inclua no seu 
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tratamento o sensor da glicemia e também a bomba de infusão para aqueles casos mais 

graves por ser uma bomba que autorregula os níveis de insulina no sangue do paciente 

com DM1 e na hora que há essa baixa mesmo que seja no período do sono a mesma é 

autorregulável disparando e repondo a insulina necessária evitando eventos lamentáveis 

como são os casos de óbito durante o sono dessas pessoas em virtude da baixa abrupta e 

inesperada desses índices de insulina e glicemia. Por fim, desejo a todos ótimo dia de 

trabalho conclamando que nas emendas desse ano nós possamos somar para tratar de 

forma digna e inclusiva esses pacientes com DM1 do nosso município de Aracaju e, 

para mais, muito obrigado e uma ótima semana de trabalho para todos nós sendo que 

desde já parabenizo a Universidade Federal de Sergipe, o Instituto Diabetes Brasil e o 

Senador Alessandro Vieira por essa grande e valorosa iniciativa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Vereador Paquito, Vossa Excelência está no pequeno, vai declinar para o grande. 

Pastor Diego, Vossa Excelência tem 5 minutos no Pequeno Expediente. Vai declinar 

para o grande. Professor Bittencourt, Vossa Excelência tem 5 minutos. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT - ORADOR 

Bom dia a todos e a todas. Bom dia meu querido Fabiano. Eu queria, antes aqui 

de iniciar a minha fala que você botasse a fotografia aí. Por favor, meu querido! É essas 

duas figuras. Ontem foi o dia do fotojornalista sendo que eu queria aqui homenagear 

nosso querido Gílton Rosas e nosso querido China, assim como aquele simpaticíssimo 

fotógrafo e fotojornalista, César, que durante muito tempo nos auxiliou aqui nesta casa. 

Portanto, parabéns pelo trabalho de vocês os quais cumprem um papel fundamental de 

registro e de difusão das questões aqui desta casa sendo por isso que eu fico muito feliz 

por ser colega de trabalho aqui de vocês, igualmente, grande abraço para Gílton Rosas, 

ao meu querido China e a nosso César que hoje trabalha com o governador sendo que o 

Gílton tive o prazer de tê-lo enquanto aluno na Universidade e aqui nos reencontrarmos. 

Ademais, queria também aproveitar esses brevíssimos 5 minutos no dia de hoje no qual 

faz aniversário o Padre Inaldo lá no Socorro o qual já o parabenizo, assim como desejar 

muito sucesso, saúde, paz e vida longa, bem como que possa o senhor continuar nessa 

jornada em favor do povo de Sergipe, especialmente, do povo da Nossa Senhora do 

Socorro cumprindo essa sua missão de cuidar da sua gente e, assim, um grande abraço, 

saúde, paz e feliz aniversário, bem como muitos anos de vida com muitas realizações. 

Outrossim, no dia de ontem eu recebi lá no meu escritório duas figuras importantes do 
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movimento social de Aracaju o ex-presidente do Sindicato dos Taxistas João Sabe-tudo 

e o ex-vereador lá por Socorro e que também foi membro do sindicato, Adidelson, 

sendo que eles me procuraram para tratar de uma demanda a qual já foi tratada aqui 

nesta casa, inclusive, pelo Vereador Adriano em que diz respeito à possibilidade de 

utilização e disponibilização de veículos utilitários na frota de táxis de Aracaju e, 

particularmente, acho muito viável também louvável e positiva por isso queria me 

somar a esse esforço. Logo, conversei com o presidente e superintendente da SMTT, 

Renato Telles, referente a ações relacionadas nesse sentido sendo que as mesmas já 

estão sendo colocadas para que esses veículos utilitários possam estar à disposição da 

frota de táxis na cidade de Aracaju, para mais, cidades como São Paulo e Recife já têm 

utilizado esse tipo de veículo na sua frota de táxis, assim sendo, acho também que seja 

uma coisa muito positiva e interessante, bem como atende um pleito muito legítimo 

dessa categoria que cumpre papel importante na cidade de Aracaju os quais são taxistas 

e que de um período para cá têm passado por certas dificuldades dado, Camilo, a outros 

modais introduzidos na cidade de Aracaju e como um todo no Brasil. Portanto, a ideia é 

que os veículos utilitários também picapes cabine dupla, aquela coisa toda, possa ser 

utilizado como táxi bandeirinha na cidade de Aracaju sendo que, particularmente, acho 

uma excelente ideia. Veículos dessa... Obrigado, Adriano! Veículos desse modelo aí, 

não é? Cidades como Santarém, Poá, Recife e São Paulo. Deste modo, mantém-se, 

amplia-se o conforto e a possibilidade de trabalho dos taxistas e também amplia-se a 

possibilidade de serviços para a população da cidade de Aracaju sendo que acho ser 

uma coisa, extremamente, interessante e é algo que pode ser feito via Decreto do 

prefeito da cidade de Aracaju e que, repito, nosso querido Renato Telles já tem aqui 

tratado, bem como está tratando sendo que acho que será uma boa ação em favor dos 

taxistas. Além mais, eu queria aqui somente manifestar o meu pesar à família de Dona 

Maria do Carmo Alves essa figura que faz parte da história política do estado de Sergipe 

sendo alguém que foi por três vezes consecutivas Senadora da República, portanto, é 

um feito admirável e por mais divergência que se tenha, bem como por mais pensar 

diferente o soberano no Estado Democrático de Direito é a população a qual a escolheu 

para ter três vezes mandatos de senadora, assim, minha solidariedade à família, bem 

como respeitando aqui toda a história dela na cidade de Aracaju e no estado de Sergipe 

e também do seu marido. Não é? Por fim, que eles se encontrem na eternidade e que a 

memória de ambos possam ser preservadas aqui no Estado de Sergipe, ademais, muito 

obrigado, um abraço, saúde e paz para todos nós. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Professora Sônia Meire. Declinar para o grande. Vereador Ricardo Marques. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – ORADOR 

 Bom dia todos os vereadores e as vereadoras, a quem nos acompanham, aos ex-

funcionários demitidos da empresa de ônibus, eu vejo aí: “Recuperação judicial da 

Paraíso é golpe contra os seus funcionários.” Sabem vocês têm meu apoio sendo que 

não é de hoje e é de sempre e a gente tem lutado muito tanto no Ministério Público do 

Trabalho quanto no Ministério Público Estadual e contem com nosso apoio sempre para 

que o empresário possa pagar tudo aquilo que deve a vocês. Está bom? Contem comigo 

como cidadão, assim como parlamentar e jornalista. Está bom? Hoje eu também quero 

falar aqui sobre uma situação sendo que tirei esses 5 minutos que agora eu tenho para 

falar de um ato que acontecerá hoje que é a concessão da Companhia de Saneamento de 

Sergipe (DESO). Está previsto para hoje! Eu quero deixar registrado aqui que muito 

lamento isso que acontecerá e sou contrário a esse tipo de concessão, porque a DESO é 

uma empresa, bem como não é uma empresa deficitária, pois se fosse deficitária e se 

tivesse problemas financeiros, até eu poderia avaliar, mas não é o caso da Companhia de 

Saneamento de Sergipe e eu já disse isso ao Governador do estado, assim como também 

para o Presidente da DESO, porque a DESO precisa é de gestão e de planejamento. 

Ademais, eu tenho ido pelas ruas e tenho visto os problemas os quais são enfrentados 

pela população com relação instalação de rede de esgoto e de abastecimento d'água pelo 

simples fato, eu disse isso na cara do Governador e do Presidente da DESO, falta de 

fiscalização, tanto da própria companhia de saneamento do Governo do estado quanto 

da prefeitura no caso daqui de Aracaju sendo que a universalização que tanto aí se fala é 

possível para uma companhia que tem dinheiro nos cofres como é o caso da DESO e 

hoje a mesma, possivelmente, será vendida e eles dizem que não é uma venda é apenas 

uma concessão. Igualmente, concessão é aquilo que acontece no transporte coletivo de 

Aracaju, pois também é concessão e, veja, em que ponto está a concessão do transporte 

coletivo de Aracaju, portanto, se não houver planejamento e fiscalização nada vai mudar 

sendo que era o que poderia ser feito desde então se tivesse interesse e vontade política, 

assim como acompanhamento, planejamento e fiscalização. Quantas vezes fui às ruas e 

bairros de Aracaju verificar como estava sendo instalada a rede de esgoto? Praticamente 

assim, as empresas que são terceirizadas faziam da forma que queriam, então, a gente vê 

o resultado e muitas das vezes as empresas são trocadas como está acontecendo lá na 
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Zona Norte, no Bugio e Jardim Centenário, logo, o serviço é refeito. Mas por quê? Por 

que foi mal feito o serviço? Porque não houve fiscalização e também trabalho constante 

de qualidade o qual a própria DESO e a prefeitura de Aracaju que tem acordo nisso daí 

poderiam ter feito juntas. O Governo do estado, a Companhia de Saneamento e a 

prefeitura de Aracaju, não fizeram! Hoje ela deve ser vendida por um preço mínimo de 

mais de R$ 2 bilhões e no máximo de R$ 6 bilhões sendo que nós vamos acompanhar, 

mas eu quero deixar aqui o meu lamento por ser um patrimônio do povo sergipano que 

será colocado de lado e de um problema que poderia ter sido resolvido, simplesmente, 

com boa vontade política e de trabalhar, planejamento, fiscalização e gestão. Entretanto, 

não foi feito! Portanto, deixo aqui este meu discurso para que aqui fique registrado esse 

meu lamento e essa minha indignação sendo que o futuro dirá, infelizmente, o que 

poderá acontecer com esse patrimônio que será desfeito do povo sergipano. Muito 

obrigado, um bom dia a todos e todas. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Vereador Sargento Byron. Declinou. Vamos para o Grande Expediente. Queria 

convidar o nobre Vereador Pastor Eduardo, por gentileza, assumir a presidência. Por 

favor!  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Com a palavra, o vice-presidente da Casa, Vereador Fabiano Oliveira, no 

Grande Expediente. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente, nobre e querido Pastor Eduardo Lima, Vereadora Sônia 

Meire, vereadores, amigos da Câmara Municipal e da TV Câmara sendo que eu ocupo o 

Grande Expediente para também prestar nossa solidariedade, assim como prestar nossos 

sentimentos a toda família Aninha Alves, João Neto, amigos e familiares. Ademais, 

estive no velório de nossa eterna Senadora Maria do Carmo que por três vezes Senadora 

da República, uma extraordinária figura, uma mulher vibrante, forte e firme a qual deixa 

um legado de grande importância para todos nós que é cuidar das pessoas. Gente em 

primeiro lugar! E sempre dessa forma será lembrada. Para mais, estávamos em um ato 

político, Sargento Byron, uma carreata pelo Ponto Novo sendo que já estávamos no 

Conjunto Médici quando chegou a notícia do falecimento da nossa querida senadora, 

logo, interrompemos imediatamente a nossa carreata e todos os atos políticos do sábado 
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e do domingo os quais foram cancelados em solidariedade a toda a família da nossa 

querida Senadora Maria do Carmo sendo que aqui fica o nosso abraço a toda a família. 

Outrossim, hoje eu ocupo o Grande Expediente para trazer uma prestação de contas à 

sociedade e ao povo de Aracaju sendo que por meio de recursos próprios, desde o ano 

de 2022, a gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira destinou mais de 200 milhões para a 

educação municipal com foco na modernização da infraestrutura das escolas, incluindo 

reformas, construções e ampliação sendo um investimento recorde na capital e também 

sem contar todo o trabalho que foi realizado já no início da gestão do nosso querido 

Prefeito Edvaldo Nogueira juntamente a Secretária Cecília que fez também um trabalho 

de grande relevância para a educação. Além disso, agora a continuidade desse grande 

pacote de investimento possibilitando, simultaneamente, a construção e reconstrução de 

14 unidades de ensino sendo que 2 estão sendo construídas do zero e 12 reformadas e 

ampliadas e dessas já foram inauguradas somente agora em 2024 as Escolas Municipais 

de Educação Infantil Júlio Prado Vasconcelos, bairro São Conrado e Monsenhor José 

João Moreira Lima, bairro Lamarão, além, da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Florentino Menezes, bairro Areia Branca. Então, todas as escolas inauguradas dobraram 

ou triplicaram a sua capacidade de matrícula, assim como além das obras também a 

prefeitura ampliou 2 escolas da educação infantil; a Professora Etelvina Amália de 

Siqueira, Porto Dantas, e Dom José Brandão de Castro, Ponto Novo, sendo que com 

essas ações somente no segundo semestre de 2024 foram abertas mais de mil novas 

vagas de educação infantil. Dito isso, mais vagas na educação infantil, pois em 2021 a 

Rede Pública Municipal de Ensino da capital matriculou 8.335 crianças nessa etapa, ou 

seja, número esse que saltará para 11.675 até o final do ano letivo de 2024 quando as 

novas unidades que estão em fase de construção, reforma e ampliação forem entregues 

para a comunidade, logo, desde 2017 escolas reconstruídas e ampliadas como Dom José 

Vicente Távora, R$ 4,8 milhões; José Ayrton de Andrade, R$ 320 mil; Ana Luíza 

Mesquita Rocha, R$ 431 mil; Carvalho Neto, 2 milhões; Anísio Teixeira, 3 milhões; 

Florentino Menezes, 8 milhões; Júlio Prado Vasconcelos, 5,5 milhões, bem como desde 

2017 novas escolas entregues; José Souza de Jesus, 3,4 milhões; Irmãos Mirella e 

Marcel Moura, 3,8 milhões e, em meio tempo integral a Maria Ruth Cardoso; também 

tempo integral João Oliva Alves, 8,5 milhões, ambas em tempo integral e; a Escolatec. 

Que maravilha e que coisa boa! Em fevereiro deste ano a educação de Aracaju deu um 

passo em direção à transformação do ensino público com o Programa Escolatec que 

lançado pelo Prefeito Edvaldo Nogueira está promovendo uma revolução tecnológica e 
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modernizando o processo de ensino e de aprendizagem dentro das escolas da Rede de 

Ensino Municipal sendo que o objetivo é equipar 100% das escolas aracajuanas com 

ferramentas tecnológicas de última geração que aos poucos modifica e está melhorando 

os índices educacional e reforçar a segurança das unidades de ensino também promover 

maior inclusão digital dos estudantes. Igualmente, com essa iniciativa ao longo deste 

ano a prefeitura de Aracaju por meio da Secretaria Municipal de Educação está dotando 

as escolas de diversos equipamentos tecnológicos sendo que até o momento já foram 

instalados 742 displays interativos de 75 polegadas nas salas de aula e de recurso de um 

total de 800 que serão implantados, ademais, outra novidade do programa é de que pela 

primeira vez os alunos da rede municipal passam a contar com notebook para utilizar 

nas escolas e também levar para sua casa para estudar e desses já foram entregues mais 

de 13.500 equipamentos somados aos 26 mil que serão distribuídos aos estudantes da 

rede de ensino fundamental e da educação de jovens e adultos. Do mesmo modo, para 

ampliar a segurança as escolas passam a contar com instrumentos que visam registrar a 

presença dos alunos dentro da escola sendo que até o momento 412 salas de aula já 

possuem terminais de reconhecimento facial interno, assim como nas entradas de todas 

as unidades escolares da capital temos 840 câmeras de reconhecimento facial externo 

também o Programa Escolatec conta com inteligência artificial, batizada de “Ju”, a qual 

é capaz de prever com antecedência o risco de um aluno vim a ser reprovado permitindo 

que as escolas intervenham a tempo para reverter o quadro. Portanto, meus amigos e 

minhas amigas não estamos vivendo em uma cidade de terra arrasada, bem como não 

estamos vivendo em uma cidade aonde se fala somente o mal, o mal e o mal por isso 

aqui nós trazemos notícias boas e concretas, pois contra fatos não há argumentos e eu 

ainda vou continuar o pronunciamento o qual tem muita coisa boa e traremos notícias 

boas para a gente alavancar a autoestima dos aracajuanos e aracajuanas que amam essa 

cidade e que querem ver e verem as coisas dando certo, porque assim objetivamente 

buscando detectar os problemas, encarando e indo resolver e é esse o modelo de gestão 

que nós queremos para nossa cidade. Concedo um aparte ao nobre Vereador Bittencourt 

e em seguida ao Vereador Bigode.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Fabiano, queria parabenizá-lo acerca da sua fala. Ademais, a cidade de Aracaju 

está passando por um processo o qual é verdadeira revolução nesse campo da educação 

e eu fui Secretário da Educação e tive a honra e o privilégio da responsabilidade de ser e 
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sei o quão complexo, mas o quão necessário e o quão revigorante é ver a Secretaria da 

Educação nesse pique, igualmente, o senhor falou aí de uma série de elementos de 

natureza estrutural sendo que as escolas da rede pública de Aracaju não devem nada a 

nenhuma escola da rede particular, pois a qualidade dos equipamentos é extraordinária. 

Extraordinária! Assim sendo, convido a todos a fazer uma visita a essas escolas as quais 

o senhor elencou, mas a gente também tem um dado muito importante da qualidade do 

ensino e da aprendizagem sendo que a Secretaria e o Secretário, Ricardo Nascimento 

Abreu, têm se empenhado bastante na alfabetização e letramento no tempo certo e as 

crianças do 1° e 2° ano já estarem letradas e alfabetizadas até parece detalhe, entretanto, 

nem sempre é assim, porque há relatos de crianças que estavam no 6°, 7° e 9° ano sem 

saber, de fato, ler e escrever, Fabiano. Isso é um problema! Do mesmo modo, a gente 

está tratando disso e a realidade é completamente diferente, pois nos índices do IDEB 

melhoramos significativamente, contudo, Fabiano, existe um universo de agouro sendo 

que tem gente que é doido para que a coisa fique ruim para ter argumento para falar 

contra e o senhor falou aqui de tecnologia e eu fui Secretário da Educação quando nós 

distribuímos computador sendo que o prefeito que assumiu o seguinte tomou todos os 

computadores dos alunos sendo por isso que Aracaju precisa ter cuidado para que essas 

coisas não aconteçam. Portanto, Aracaju precisa ter cuidado para que as coisas tenham 

continuidade e continuem avançando, porque Aracaju é uma cidade que está andando 

bem com problemas e dificuldades que é natural da vida humana. Por fim, eu queria 

parabenizar e subscrever a sua fala e dizer que estamos passando por um dos melhores 

momentos na educação da nossa cidade de Aracaju. Um grande abraço, saúde, paz e 

parabéns ao senhor pela fala, assim como parabéns a todos que fazem a Secretaria da 

Educação da cidade de Aracaju. Muito obrigado. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 Parabéns pelo aparte, nobre Vereador Bittencourt. Como Vossa Excelência 

falou do IDEB 2023 e os esforços dessa atual gestão já mostram resultados concretos 

sendo que pela 1° vez na história Aracaju ultrapassou a marca dos 5 pontos do Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB), subindo de 5 para 5,2 sendo isso o que 

nós queremos, ou seja, a cidade que retornou a ser 1° na qualidade de vida do Nordeste  

vamos continuar trabalhando para ela retornar e ser a 1° do Brasil. Concedo um aparte 

ao nobre e querido Vereador Bigode.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 
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Vereador Fabiano Oliveira, eu quero te parabenizar por seu discurso verdadeiro, 

não é fake news, sendo que eu sou uma prova viva desse discurso da Vossa Excelência, 

pois quem quiser ver escola linda, maravilhosa e bem cuidada vá no 17 de março e no 

Santa Maria e eu digo o nome das escolas: 1° Escola e Creche, José Calumby, vá lá ver 

o tratamento; 2° Escola José Souza, também no 17 de março; 3° Escola João Olívia e a 

Creche Tia Ruth, vá lá para ver um luxo de escola no Santa Maria. Então, eu tenho que 

somente parabenizar o Prefeito Edvaldo Nogueira pelos atos de bondade que tem levado 

e não somente ao Santa Maria, mas aos quatro cantos e, principalmente, nas periferias 

de Aracaju, logo, tiro o chapéu para Edvaldo, viu, Vereador Fabiano Oliveira, e meus 

colegas vereadores, porque são escolas bonitas e bem cuidadas como a Júlio Prado 

Vasconcelos no São Conrado. Coisa linda e maravilhosa! Por fim, está de parabéns o 

Prefeito Edvaldo Nogueira sendo que temos que falar aquilo que realmente não se pode 

esconder. Muito obrigado, Vereador Fabiano, pelo aparte. Que Deus abençoe. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 Amém. Parabéns pelo aparte. Eu acho que de uma forma muito tranquila cada 

um cumpre o seu papel político o que é de grande importância com respeito a todas 

ideologias partidárias, pensamentos e posições sempre debater projetos e ideias para ver 

a nossa cidade avançando. Ademais, sempre teremos esse bom debate por isso é muito 

importante, mas o respeito às pessoas nós não podemos abrir mão por ser direito de ir e 

vir de cada cidadão e vou utilizar aqui no parlamento eleito democraticamente como foi 

pelo povo de Aracaju. Graças a Deus, sou um homem muito feliz! Agradeço a Deus 

todos os dias por aqui poder está cumprindo o mandato até dezembro e traremos tudo do 

que a nossa cidade está avançando e vamos trazer os investimentos do Paraíso do Sul, 

37 milhões de investimentos, também agora em setembro inauguração das Mangabeiras. 

Que maravilha! Em setembro entregue a população sendo que passei pelas Mangabeiras 

e me emocionei, Vereador Bittencourt,  no 17 de Março aconteceu uma coisa incrível, 

rapaz, eu nunca tinha visto isso na minha vida pública e política em uma carreata sendo 

que a população e moradores parando a carreata agradecendo, abraçando e chorando de 

alegria pela quantidade de praças, a infraestrutura, a maternidade, os investimentos no 

Santa Maria e no Marivan. Portanto, vou trazer na próxima semana um pronunciamento 

sobre a perimetral e de tudo que está sendo investido na perimetral, assim como de tudo 

que será investido na Zona de Expansão. Viva Aracaju! Viva a nossa cidade! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 
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Continuando o Grande Expediente, pela ordem Vereador Cícero.  

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – PELA ORDEM 

Bom dia, presidente. Obrigado presidente por esse pela ordem no qual gostaria 

de pedir um minuto de silêncio pelo falecimento do Doutor José Augusto Santos o qual  

era bucomaxilo e que faleceu ontem, assim como médico dentista cirurgião do Hospital 

Cirurgia há muitos anos e também representante da Associação de Odontologia pala  

qual viajou para um congresso e lá tivera um infarto e faleceu sendo que eu gostaria de 

pedir um minuto de silêncio e dedicar esta sessão em nome de Doutor José Augusto.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Deferido o pedido de Vossa Excelência. Pastor Diego, Vossa Excelência está no 

Grande Expediente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, Excelentíssimo senhor presidente em exercício, assim como bom dia 

aos vereadores desta Casa, ao povo de Aracaju que nos acompanha nesta manhã, aos 

servidores e visitantes, para mais, em nome do meu irmão em Cristo aqui, Robson, seja 

bem-vindo e que Deus o abençoe. Ademais, senhoras e senhores, eu quero compartilhar 

aqui um assunto, extremamente, importante para Aracaju, Sergipe e o nosso país, pois 

países como Rússia, China, Coreia do Norte, Irã, Turquemenistão, Mianmá, Paquistão, 

Venezuela e Brasil são no mundo os únicos onde claramente a liberdade de expressão é 

violada, pois não existe no mundo outros países em que uma rede social ou plataforma 

sejam impedidas de funcionar como acontece nos mesmos e, igualmente, aconteceu na 

última sexta-feira em nosso Brasil no qual, supostamente, temos uma democracia onde 

não existe liberdade de expressão. Deste modo, o governo chinês mantém forte controle 

em suas redes sociais, bem como o Irã no qual a plataforma saiu do ar depois de uma 

onda de questionamentos também Turquemenistão em que as plataformas digitais são 

proibidas e isso sem falar da Coreia do Norte, Mianmar, Rússia, Paquistão, Venezuela e 

Brasil sendo que ainda por cima com uma multa absurda de 50 mil reais por dia para o 

cidadão pessoa física que utilizar o aplicativo ou que utilize a rede social sem nenhum 

tipo de devido processo legal, intimação ou notificação. Outrossim, todos os  brasileiros 

estamos sujeitos à sanção sem receber nenhum tipo e sem qualquer notificação, porém a 

OAB seccional de São Paulo já se manifestou dizendo que o Brasil se igualou à China 

onde todos os brasileiros sem nenhum tipo de notificação formal e sem participar do 



 

Data: 03/09/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

19 
 

devido processo legal está sujeito a uma sanção penal e a uma multa cominatória de R$ 

50 mil dia. Então, senhoras e senhores, não precisa ser operador do direito, assim como 

não precisa ser advogado para se indignar com esse absurdo e citei, vereadores, a lista 

de oito países onde não tem democracia e a liberdade de expressão é violada e o Brasil 

segue o mesmo caminho. Sabe quando a Venezuela decidiu suspender a rede social X? 

Logo após a eleição de Maduro quando começou o questionamento da legalidade e o 

golpe, automaticamente, mandaram suspender a rede social e o Brasil que tem na sua 

Carta Magna a garantia da liberdade de expressão anda e comete verdadeiro retrocesso 

quando em nossa nação suspendem o funcionamento de uma plataforma digital de rede 

social sendo que eu não citei aqui nenhum país onde existe democracia. Sabe quando a 

Rússia suspendeu a plataforma digital X? Quando começou a guerra com a Ucrânia para 

tentar esconder as atrocidades que aconteciam naquele país, no entanto citei aqui uma 

lista de oito países onde eu vou repetir os nomes: Rússia, China, Coreia do Norte, Irã, 

Turquemenistão, Mianmar, Paquistão e Venezuela sendo que em nenhum desses países 

existem democracia e o Brasil segue na mesma linha onde a liberdade de expressão é 

frontalmente violada e também a nossa Constituição é rasgada sendo que aqui, senhoras 

e senhores, não estou falando de esquerda ou direita, pois estou falando que nós estamos 

tendo a nossa liberdade de expressão em nossa nação violada. Deste modo, se qualquer 

vereador aqui e agora quiser entrar no antigo Twitter ou no X e fizer ou tentar fazer uma 

postagem você estará correndo risco de receber uma multa por dia de 50 mil reais em 

um processo onde você terá uma obrigação de não fazer e sequer você foi intimado ou 

chamado a participar do processo, ou seja, sequer é parte e tem uma obrigação de não 

fazer sobre a sua vida sendo essa decisão a mais esdrúxula que poderíamos imaginar de 

acontecer no nosso país. Assim sendo, ao mesmo tempo em que suspende uma rede 

social coloca todos os brasileiros na mira de ser multado caso faça qualquer tipo de 

postagem, senhoras e senhores, tem que se ter o mínimo de bom senso para entender o 

absurdo que vivemos por causa da vontade de um ministro, assim como por causa do 

pensamento de alguns Ministros do Supremo Tribunal Federal no nosso país há muitos 

anos nós estamos sofrendo com violações constantes as garantias constitucionais sendo 

que na última sexta-feira o que aconteceu colocou o nosso país como chacota mundial. 

Como vergonha mundial! Como é que o Brasil um país que é considerado um estado 

democrático de direito e que tem como um cláusula pétrea as garantias e as liberdades 

individuais agora você não pode usar uma rede social e não pode postar um pensamento 

seu? Porque você corre o risco de sofrer uma multa de R$ 50 mil por dia e a mesma não 
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é para a rede social ou para o Elon Musk.  Não! A multa é para pessoa física e é para 

quem quiser postar, bem como para quem quiser se posicionar ou para quem acessar a 

rede social, agora é interessante, pois no lugar de penalizarem pessoas que usam a rede 

social para cometer crime para fazer discurso de ódio é mais fácil, simplesmente, violar 

a liberdade de expressão de uma nação, agora goste você de direita ou de esquerda, vou 

dizer, se você omitir-se e se os parlamentares que temos deputados federais e senadores 

ficarem calados, assim como se o Senado Federal não fizer nada e também os senadores 

de Sergipe Laércio Oliveira, Alessandro e Rogério Carvalho se ninguém fizer nada e 

aplaudir esse absurdo eu não sei qual é o caminho que nosso país irá tomar, porque uma 

corte decide suspender a nível nacional uma plataforma violando de forma clara a 

liberdade de expressão e colocando ainda por cima todos os brasileiros no mesmo risco 

sendo que eu nunca vi isso na história deste nosso país e do judiciário brasileiro ao 

colocar todos os brasileiros no risco de tomar uma multa de R$ 50 mil e vocês que estão 

aí na galeria quem tiver Twitter ou rede X faça uma postagem na rede X para você vê se 

não vai tomar uma multa de R$ 50 mil por dia, logo, você vai falar: Pastor, onde é que 

eu vou arrumar R$ 50 mil para pagar? Eu não sei! Eu somente sei que a determinação 

do Supremo Tribunal Federal é que se fizer alguma postagem você tomará uma multa 

de R$ 50 mil dia por descumprir, vereador, uma decisão judicial que sequer você foi 

notificado ou intimado, assim como sequer você foi chamado para participar do devido 

processo legal. Então, é uma decisão que contraria todas regras básicas do direito 

processual em nosso país e eu não poderia aqui perder a oportunidade nesta manhã de 

demonstrar minha indignação sendo que o que me espanta é que eu não vejo ninguém 

falar nada sobre isso, bem como não vejo ninguém comentar, fazer uma postagem, se 

posicionar ou se indignar como se isso fosse a coisa mais normal do mundo termos todo 

mundo debaixo de uma sanção e todo mundo debaixo de uma multa; Ah, pastor, mas a 

rede social foi suspensa porque tirou o escritório do Brasil e por descumprir ordem 

judicial, o tirando por não ter nenhum executivo com coragem de assumir. Quem queria 

assumir? Já com ameaça evidente de ser preso e de sofrer uma pena de prisão em nosso 

país em razão da raiva que Alexandre de Moraes tem do empresário, Elon Musk. Quem 

queria assumir? Ninguém quis assumir! É mais fácil violar a liberdade de expressão e é 

mais fácil impedir que o brasileiro declare e fale o que ele pensa, mas sei o que é isso. 

Sabe o que é isso? Quando a gente vai para países como Venezuela, Coréia do Norte, 

China e países com a Rússia onde tem um controle pesado das redes sociais. Sabe qual é 

o propósito? É a política. Portanto, é para que o povo não tenha poder de se manifestar 
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politicamente e de se indignar, porque já ficou claro nas últimas eleições o poder das 

mídias e redes sociais sendo que a intenção simplesmente é trazer um controle. Por fim, 

o Presidente Lula está com a proposta de fazer o WhatsApp brasileiro, isto é, criar o 

WhatsApp brasileiro para que ninguém tenha liberdade de falar o que pensa e falar 

daquilo que o governo acha que deve ser falado. Com o aparte, o Vereador Ricardo 

Marques. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – APARTE 

O senhor traz, Vereador Pastor Diego, tema muito importante que é a questão da 

liberdade de expressão, de falar, de questionar, de debater, de ser a favor e de ser contra 

sendo um direito que todo cidadão e cidadã têm e não deve ser cerceado, pois a gente 

lutou e fala muito aqui neste parlamento sobre democracia, passado e ditadura e a gente 

fica preocupado com os rumos que o nosso país está se encaminhando. Por quê? Porque 

o assunto poderia ser muito mais aprofundado e discutido nos cenários legais em que 

deve ser discutido que é o Congresso e o Senado sendo que muito me preocupa quando 

vem uma decisão somente de uma pessoa a qual hoje, praticamente, é quem executa, 

legisla e faz tudo no nosso Brasil. Portanto, me preocupa muito, porque nessa mesma 

plataforma X em que hoje muitos fala todos e tinham ali direito de fala seja de esquerda, 

de direita ou de centro todo mundo poderia escrever lá dentro das suas bolhas sendo isso 

evidente e nunca foi cerceado. Por fim, me preocupa muito e eu quero trazer esse seu 

discurso aqui para que possamos todos nós nesse cenário e tenhamos cuidado, porque 

aquilo que está sendo cerceado hoje e que muitos aplaudem pode ser a flecha que irá 

nos atingir no futuro. Muito obrigado pelo espaço. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado pela contribuição, Vereador Ricardo Marques. Olha o posicionamento 

do presidente da Comissão da Privacidade da Ordem dos Advogados Seccional São 

Paulo sendo que é um exagero e iguala o Brasil à China, gente, ficar calado com o que 

está acontecendo e se o Senado Federal nada fazer amanhã quem vai cair é o Instagram 

e depois de amanhã será o WhatsApp sendo que cada vez mais o povo brasileiro vai ter 

a sua liberdade de expressão cerceada. Sabe por quê? Com o advento das redes sociais o 

Brasil saiu da bolha e parou de ter o monopólio dos meios de telecomunicação, assim, 

você fala o que pensa e o mundo pode te ouvir e, infelizmente, como o brasileiro deixou 

de ser massa de manobra tem muita gente incomodada e nós vemos, presenciamos e 

testemunhamos uma decisão absurda e ilegal em que cerceia a liberdade de expressão. É 
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um marco na nação! O Brasil teve a liberdade de expressão cerceada e os brasileiros de 

direita, de esquerda ou de centro todos estão debaixo de uma sanção cominatória de 

uma multa pecuniária de R$ 50 mil por dia se acaso você se manifestar na rede social X 

antigo Twitter sendo que você que está em casa para que não esqueça e ache isso uma 

besteira eu vou ler mais uma vez o nome dos países onde a plataforma X é proibida; 

Rússia, China, Coreia do Norte, Irã, Turquemenistão, Mianmar e Paquistão nos quais 

não existem democracia sendo que na Venezuela acabou de ter um golpe de governo e 

eleitoral e agora o Brasil que entra nessa fila onde demonstra a fragilidade e decadência 

da nossa democracia, assim como que neste país não existe mais liberdade de expressão. 

E nem imunidade parlamentar, viu? Cuidado com quem você fala, porque imunidade 

parlamentar não existe mais? Isso aí é um enfeite que tem na Constituição Federal e no 

Regimento Interno por isso tome muito cuidado. Muito obrigado, que Deus abençoe a 

todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Professora Sônia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia aos vereadores, à Mesa Diretora, Vereador Fabiano Oliveira o qual 

preside esta sessão, vereadores e vereadoras, às assessorias aqui presentes, a você aqui 

na galeria nos acompanhando nesta manhã de hoje, aos trabalhadores e trabalhadoras da 

Câmara, assim como a todos e todas o meu bom dia. Demais, vou começar fazendo a 

minha autodescrição e quem fala é a, Vereadora Professora Sônia Meire, tenho estatura 

média, cabelos pintados de roxo, uso óculos vermelho, cor de pele branca, hoje eu estou 

com os brincos feitos de continhas pelas mulheres, um blazer branco e um vestido azul 

marinho mais escuro. Dito isto, quero iniciar minha fala de hoje fazendo homenagem a 

todos os repórteres fotográficos do nosso país, assim como quero fazer essa homenagem 

também a quem é repórter fotográfico e faz todos os dias o registro daqui do nosso 

trabalho na Câmara nosso grande fotógrafo, Gílton Rosas e à China, que não está aqui 

neste momento, mas sinta-se abraçados e em nome dos senhores eu quero homenagear 

todos e todas, porque sabemos, inclusive, que é uma profissão muito difícil e delicada 

no Brasil onde tivemos repórteres fotográficos assassinados, principalmente, no período 

da ditadura e do regime autoritário sendo que até recentemente também no processo de 

construção da democracia, igualmente, tivemos repórteres fotográficos assassinado na 

cidade do Rio de Janeiro e de São Paulo, para mais, parabéns pelo dia de ontem e por 
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todos mais, assim como também vida longa e muito obrigada pela existência de vocês e 

da profissão. No entanto, hoje quero tratar de um assunto específico que é a educação 

sendo que enquanto professora estudei o tempo inteiro e anos a fio por toda a minha 

vida na rede pública estadual e municipal, porém mais estadual, porque sou de uma 

geração que os anos iniciais eram especificamente tratados pela rede pública estadual e 

me formei em uma universidade pública federal, assim como eduquei meus filhos em 

sua maior parte escolar na rede pública, inclusive, se formaram também na rede pública 

de uma universidade federal na Bahia e Sergipe. Ademais, fui professora alfabetizadora 

durante anos e um dos maiores desafios da educação brasileira, primeiro, sempre foi ter 

escolas para serem matriculados e se consegue ampliar o número de escolas no processo 

de redemocratização do país no final dos anos 80 sendo que conseguimos nos anos 90 

termos a universalização da educação dos anos iniciais e, parcialmente, dos anos finais 

para os filhos da classe trabalhadora sendo que temos mais de 10 milhões de estudantes 

na rede pública no Brasil dos quais 86% está estudando nos anos iniciais na rede pública 

e menos de 20% está na rede privada. Outrossim, o segundo maior desafio, além de ter 

escolas foi ter creches e o movimento de luta pela mesma foi também cada vez mais 

crescente no processo de redemocratização deste país, portanto, a primeira referência 

em que quero fazer é que o acesso à escola e à educação pública somente se faz com a 

luta nossa pela democracia sendo essa a primeira relação em que quero aqui dizer para 

vocês, porque é a democracia e o processo de construção democrática que garante 

direitos à escola e à educação pública tendo nossos filhos na escola pública ainda que 

faltem vagas e por mais que precisemos ter mais escolas. Igualmente, o segundo maior 

desafio para à educação brasileira e para nós que somos mães, avós e professoras é ter 

sucesso na educação pública e garantir como também concluir com sucesso os anos 

escolares e não ficar para trás, é a reprovação, e enquanto professora alfabetizadora e 

depois professora formando professores lutei bravamente por políticas públicas para 

reduzir a reprovação e a expulsão das crianças das escolas e se hoje ainda temos um 

número alto de pessoas adultas não alfabetizadas foi porque no período da história de 

construção da educação pública não conseguimos fazer que os jovens permanecessem 

na escola por tempo adequado, porque foram praticamente expulsos para trabalhar do 

corte da cana e nos centros da cidade. Logo, a dificuldade da educação pública passa 

por vários aspectos e também pelo direito à alimentação saudável, porque nos períodos 

passados tivemos desnutrição nos anos 60 e 70 do período pós-ditadura, entretanto, 

conseguimos tirar o Brasil do mapa da fome em um período do Governo Lula e hoje, 



 

Data: 03/09/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

24 
 

recentemente, no governo anterior o Brasil voltou ao mapa da fome e isso interferiu na 

escola pública sendo que eu sou da geração que tinha merendeira e que tinha merenda 

escolar com a alimentação feita na escola sendo por isso que hoje não concordamos, 

inclusive, com a terceirização da alimentação escolar, porque a mesma garante também 

a qualidade da educação das crianças. Contudo, não digo que se está sendo ofertado 

uma alimentação escolar que não tenha qualidade, porém é muito dinheiro que poderia 

estar sendo investido, inclusive, com as hortas escolares para garantir a alimentação de 

qualidade dentro do que é público sem passar ao setor privado e de lá para cá temos 

crescido com o processo, inclusive, de aprovação e sucesso dos nossos alunos, agora, é 

lógico que em relação a classe média e alta que tem seus filhos em escola particular há 

processo de sucesso diferenciado, porque nossas crianças da rede pública em sua maior 

parte têm muitas necessidades que não são atendidas pelo poder público como moradia 

decente, lazer, acesso ao teatro e cultura, assim como a todas as culturas na nossa 

cidade, assim como no campo brasileiro que fechou mais de 600 escolas no caso de 

Sergipe, bem como no Brasil inteiro fechando escolas. Além disso, temos muitos 

problemas sociais, saneamento básico e saúde pública que interferem no processo de 

aprendizado e hoje o município de Aracaju, recentemente, apresentou a última avaliação 

de 2023 um índice de 5,2, ou seja, aumento do índice do IDEB de 2019 para 2023 sendo 

que estamos próximo a 6,0 que era meta lá definida em 2021. Poderíamos estar melhor? 

Poderíamos! Entretanto, não estamos melhor, porque continuam os processos difíceis e 

terríveis contra a população mais pobre, negra e periférica, inclusive, o índice mais 

baixo de sucesso na escola é dessa população as quais tem todas as carências e esse 

índice educacional precisa ser respeitado conjuntamente o trabalho árduo de professoras 

e professores, a dedicação das crianças e dos adolescentes e meus netos estudam na 

Rede Pública do Município. Nesse sentido, agradeço todos os dias as professoras e aos 

professores que têm meus netos por estarem todos alfabetizados e a creche no município 

de Aracaju é de muita qualidade onde passaram os meus netos e minha neta frequenta a 

escola e uma das creches, Nunes Mendonça, e isso não significa dizer que não temos em 

que lutar e quero, sim, creche em tempo integral e também quero, sim, creche no contra 

turno, porque as famílias que trabalham à noite não têm com quem deixar os seus filhos, 

bem como eu quero, sim, educação de qualidade com concurso público e quero, sim, a 

reabertura dos cargos os quais Edvaldo eliminou do município de Aracaju e é por isso 

que quero a abertura de novos cargos para fazer concurso público e termos cuidadores 

para a inclusão, pois a inclusão ainda não acontece na sua plenitude na escola, porque 
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precisamos de fato ter políticas públicas de inclusão. Todavia, o que está acontecendo 

nesse momento é o uso de indicadores da educação para tentar atacar nossas crianças, 

adolescentes, professoras e professores que estão na escola como também os técnicos da 

educação ao usar o discurso da qualidade da educação tentando implementar um projeto 

o qual já foi rejeitado neste Brasil e em nosso país autoritário para dizer que estamos 

transformando a mente das crianças em mentes desocupadas e que fazemos doutrinação 

ideológica a qual tive na escola pública na época da ditadura civil, militar e empresarial 

brasileira em que eu não se podia ler livros e os mesmos eram guardados embaixo do 

chão e muitas famílias até os enterravam. Isso é que é doutrinação ideológica! Meus 

netos e seus filhos na escola pública não passam por doutrinação ideológica sendo que 

os mesmos têm professoras que fazem formação pela qual também nós lutamos aqui 

com as emendas para ampliar a formação dos professores e professoras. Sabe o que 

defendem essas pessoas ligadas ao autoritarismo da extrema-direita, conservadora e 

reacionária? É a escola privada e convênio para botar dinheiro do público no setor 

privado atacando as nossas crianças e professoras, inclusive, com imagens nas redes 

sociais quando nossos jovens estão em apresentação cultural sendo o mesmos negros e 

negras dançando na escola. Forma preconceituosa, racista, “LGBTfóbica” e machista! 

Portanto, respeitem nossas crianças, nossos adolescentes e nossas famílias, pois essa 

política de ódio contra a escola pública que traz dados do IDEB não se sustenta, porque 

nós temos legitimidade para falar da escola pública e também a população de Aracaju, a 

do estado de Sergipe e a brasileira que tem seus filhos na escola pública e sabem das 

demandas e das necessidades sendo que não é essa política da extrema-direita que irá 

resolver o problema da escola pública por não querem a mesma e, somente, querem 

apenas convênios, voucher e privatização da nossa escola para entregar nossos recursos 

para às empresas privadas. Qual deles e programa que defende reabertura de concurso 

público com abertura de novos cargos que foram fechados e extintos, melhor dizendo, 

no município e estado? É isso que nós precisamos e é isso que nós defendemos e quero 

aqui continuar defendendo a climatização das escolas, porque meu neto estuda em uma 

escola em que a parte elétrica está deficitária por ser antiga e precisa ser trocada, assim 

como quero mais vagas, sim, nós queremos uma escola em que os professores tenham e 

continuem tendo direito à gestão democrática para escolher a direção da escola e seus 

coordenadores eleitos democraticamente, para mais, eu quero, sim, mais cuidado com as 

nossas crianças, inclusive, autistas e as PCDs, mas, além disso, queremos que a unidade 

básica funcione e nossas crianças; não é Cícero? Tenha, inclusive, os autistas e todas as 
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pessoas acesso ao neuropediatra e condições psicológicas, pois estamos no Setembro 

Amarelo sendo o mês de nós reivindicarmos condições às nossas crianças, adolescentes 

e adultos como também para nossa saúde mental sendo que isso se faz somente com 

recurso e investimento público e esse é o nosso papel enquanto vereadora e vereador. 

Por fim, quero aqui dizer a vocês que o projeto do ódio que contraria a escola a qual nós 

construímos lado a lado com a construção da democracia neste país sendo isso o que 

defendemos e continuaremos na luta contra esse projeto do ódio que não venceu e não 

vencerá nas eleições municipais no Brasil inteiro e muito menos em Aracaju. Sigamos 

firmes, porque somente a luta é capaz de mudar a nossa vida. Muito obrigado e um bom 

dia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Sargento Byron, Vossa Excelência está no Grande Expediente. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, Vereador Fabiano Oliveira, vibrações positivas meu 

amigo. Bom dia, Roberto Bonfim, Eduardo Lima, Moacir, a todos os técnicos desta 

Casa, Thiago, aos assessores, jornalistas, as pessoas que nos acompanham através das 

redes sociais e todos os meios de comunicação da TV Câmara. Inicialmente, antes de 

toda a fala faço minha autodescrição sendo que eu sou uma pessoa preta, usando terno 

azul claro, uma camisa listrada, uma gravata azul escura, uso óculos de grau, cabelo 

preto, baixo e grisalho, ao fundo da minha imagem um painel ripado e tenho 46 anos. 

Ademais, Vereador Fabiano, trago hoje à tribuna todo lamento da sociedade sergipana 

com relação ao passamento da Senadora Maria do Carmo Alves uma pessoa que aqui vi 

em vários depoimentos o quanto entendem que ela contribuiu para o social da sociedade 

sergipana em especial aquelas pessoas mais carentes e vulneráveis, pois os programas 

que aqui ela trouxe estabeleceu e não somente acolheu as pessoas naquilo em que mais 

afeta a população brasileira que é a fome, mas também as questões voltadas à saúde da 

mulher e da moradia, logo, aqui eu queria deixar o meu pesar e o meu abraço a todos os 

familiares da senadora, assim como a todos os amigos. Dito isso, tive um breve contato, 

Vereador Fabiano, com a Senadora Maria do Carmo Alves, que frequentou o restaurante 

do meu pai algumas vezes e ficou encantada com o pastel que lá. Não é? Nós ofertamos 

para as pessoas. Assim sendo, na minha primeira visita a Brasília eu fiz questão de levar 

o pastel que a minha irmã faz lá no Restaurante do Solarium para ela, porque ela disse: 

“quando você vier a Brasília traga esse pastel para mim”, e a gente ficou muito marcado 
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com a relação que estabelecemos e ela muito preocupada com o Projeto Social Estrelas 

do Mar e de como poderia nos ajudar sendo que aqui eu externo isso. Não é? O meu 

lamento pela morte dela que é uma pessoa muito solicita, carinhosa e muito preocupada 

com as questões sociais de Aracaju e do estado de Sergipe, logo, aqui novamente eu 

falo para todos os familiares e externo o meu pesar e que o bondoso Deus a receba em 

um bom lugar, assim como deve estar o ex-Governador João Alves Filho. Além disso, 

trago também, Vereador Joaquim da Janelinha, a felicidade de termos um sergipano 

compondo a seleção brasileira de vôlei. Não é? O Vinícius que faz parte da comissão 

técnica que celebrou a conquista do Campeonato Sul-Americano de Vôlei Sub-19. Não 

é? Ele que tem o team Vinny vôlei o qual está participando da superliga AC de vôlei 

brasileiro e queria parabenizar o Vinícius pela sua atuação enquanto técnico e liderança, 

assim como todo team Vinny vôlei o qual eu sei ter alguns componentes que faz parte 

da seleção brasileira. Portanto, amigo, sinta-se abraçado, parabéns e que agora venham 

mais títulos para o team Vinny vôlei o qual representa Sergipe no Brasil. Parabéns, meu 

amigo! Por fim, é isso, senhor presidente, eu queria encerrar o meu pronunciamento 

agradecendo a oportunidade de estar aqui representando o povo aracajuano na Câmara 

de Vereadores e também a inclusão social e o bem-estar da sociedade. Muito obrigado e 

um bom dia a todos e a todas. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP  

Está suspensa a sessão. Reaberta a sessão. Recomposição de quórum. Temos 12 

parlamentares, então, precisamos de 13 para recomposição de quórum. Convido para a 

leitura bíblica a nobre Vereadora Sheyla Galba, por gentileza. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – LEITURA BÍBLICA 

Obrigada, senhor presidente. “Prossigo para o alvo pelo prêmio da soberana 

vocação de Deus em Cristo Jesus”, Filipenses 3,14. Amém. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Amém. Substitutivo ao Projeto de Lei 105/2023, em caráter de urgência. 

Vereador Breno Garibalde, em primeira discussão, em discussão, em votação, não 

havendo o que discutir, aprovado. Projeto de Lei 269/2023 do Pastor Diego, em 

segunda discussão com emenda faltando parecer da Comissão de Justiça e Redação e 

também da Comissão de Saúde. Com a palavra, o nobre Vereador Pastor Diego. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Senhor presidente, a emenda foi da minha própria autoria sendo que foi uma 

recomendação da Mesa, porque esse projeto foi protocolado faz muito tempo e, quando 

foi protocolado, a gente colocou no orçamento de 2023. Então, pense se tem tempo para 

chegar na pauta, pois ele ficou adormecido na Comissão de Saúde um tempo, logo,  

conseguimos destravar e por causa desse cuidado a gente foi alertado pela Mesa em 

corrigir e tirar 2023 o orçamento e colocar na questão da Secretaria Municipal de Saúde. 

Por fim, como eu sou o autor da emenda vou pedir para ser o relator o vereador e aqui 

meu amigo, Sargento Byron. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP  

Com a palavra Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – RELATOR DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

Somente adequação com relação à data, despesa. Não é? Ok! Pela tramitação, 

senhor presidente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o vereador ah doc, Paquito de Todos? 

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS  

Senhor presidente, pela tramitação. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota ad doc o Vereador Joaquim da Janelinha?  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Voto com o relator, senhor presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota ad hoc o Vereador Elber Batalha? 
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ELBER BATALHA – PSB 

Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado. Eu voto com o relator, aprovado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

O parecer da Comissão de Saúde, Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

SAÚDE 

Obrigada, senhor presidente. Então, seguindo o parecer da Comissão de Justiça e 

já que vem uma emenda da mesma a gente não vê nada contra pela tramitação. Como 

vota o Vereador Cícero? 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS 

Voto pela tramitação. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

SAÚDE 

Vereador Elber Batalha Filho? 

ELBER BATALHA – PSB 

Com Vossa Excelência. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

SAÚDE 

 Ad hoc Vereador Ricardo Marques. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA 

 Com a relatora. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

SAÚDE 

 Vereadora Sônia Meire ad hoc. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL 
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 Com a relatora. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

SAÚDE 

Pela tramitação, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

A emenda está em discussão, não havendo quem queira discutir, aprovada. 

Projeto de Lei n° 269/2023, Pastor Diego, 2° discussão. Em discussão, em 

votação, não havendo quem queira discutir, aprovado.  

Projeto de Lei n° 410/2023, de Breno Garibalde. Em 2° discussão. Em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, aprovado.  

Projeto de Lei n° 15/2024, do Vereador Soneca. Em 2° discussão. Em discussão, 

não havendo quem queira discutir, aprovado.  

Projeto de Lei nº 344/2023, Vereador Isac Silveira, em 1° discussão. Em 

discussão, não havendo quem queira discutir, aprovado. 

Projeto de Lei nº 360/2023, Vereadora Sheyla Galba, em 1° discussão. Em 

discussão, não havendo quem queira discutir, aprovado. 

 Projeto de Lei nº 368/2023, Vereadora Sheyla Galba, em 1° discussão. Em 

discussão, em votação, aprovado.  

 Substitutivo ao Projeto de Lei nº 38/2022, Vereadora Professora Sônia Meire. 

Em 2° discussão. Em discussão, em votação, aprovado. 

 Moção de n° 41/2024, do Vereador Anderson de Tuca, votação única. Em 

apreciação não havendo quem queira apreciar, moção aprovada. 

Moção n° 42/2024, do Vereador Anderson de Tuca, votação única. Em 

apreciação, não havendo quem queira apreciar, moção aprovada. 

Moção de n° 47/2024 da Vereadora Professora Sônia Meire. Em votação única. 

Em votação, em discussão, aprovado.  

Moção n° 56/2024, Vereador Anderson de Tuca. Em votação única. Em 

votação, em discussão. Aprovado.  
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Moção n° 58/2024 do Vereador Anderson de Tuca, em votação única. Em 

votação, em discussão, aprovado. 

Moção n° 60/2024, do Vereador Anderson de Tuca, em votação única. Em 

votação. Para discutir o Vereador Elber Batalha sobre a Moção 60/2024.  

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO MOÇÃO  

Suba ali, Paranhos, por favor? Centralize. Eu valorizo muito o Instituto da 

Moção, porque como já disse e sem querer ser repetitivo, mas sendo, nós temos que 

enaltecer o valor, assim como a importância do Instituto Moção. Que é moção? É um 

posicionamento público e oficial do Parlamento Municipal sobre um tema de relevância 

e sem nenhum demérito as demais tenho que destacar que essa moção de nº 60/2024, de 

autoria do colega Anderson de Tuca, tem um mérito absurdo, pois a moção de aplausos 

ao Doutor João Manoel da Silva Santos e a toda sua equipe e não somente ao mesmo 

que nesse caso específico mantiveram a vida de uma mãe gestante já em procedimento 

de morte cerebral salvando-a durante dias nessa situação com morte cefálica, todavia, 

mantendo as condições mínimas para que o bebê, o feto, tivesse um prolongamento na 

vida intrauterina para que pudesse nascer com vida. Então, é algo que merece o nosso 

destaque e o nosso aplauso de forma absurda e o mais notável é que isso aconteceu em 

uma maternidade pública dos hospitais públicos e na rede pública de saúde do estado e 

do município de Aracaju por isso deve ser destacado para se mostrar a qualidade e o 

comprometimento do bom servidor público, da boa servidora pública e desconstituir 

essa máxima de que a solução para uma saúde pública de qualidade é a terceirização, a 

privatização e a “pejotização”, porém sem querer antecipar nenhum juízo de valor, mas 

já fazendo. Ademais, tenho minhas dúvidas quanto a um médico “pejotizado” e que 

tivesse um vínculo frágil com a administração pública se teria o comprometimento que 

os diversos médicos, enfermeiros, fisioterapeutas, enfim, toda a equipe que participou 

do processo se teria essa mesma dedicação e preocupação, porque tenho visto relatos, 

pelo contrário, de que os postos que são administrados pela terceirização têm uma meta 

de atendimento, Sônia Meire, de 15 a 15 minutos para cada paciente, assim como de um 

controle rápido de prescrever uma medicação e mandar ir embora o paciente. Portanto, 

se não fosse a perspicácia, o zelo e o comprometimento desses profissionais esse bebê, 

esse feto, não teria tido um prolongamento de vida intrauterina e não tinha nascido com 

vida mantendo de certa forma essa mãe viva na sua prole naquele ser que ela com tanto 

amor e com tanta dedicação levou na sua vida e no seu ventre durante o período que lhe 
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foi possível. Por fim, parabéns à Tuca, bem como parabéns a toda essa equipe e estendo 

a moção não somente ao Doutor João Manuel da Silva Santos e já quero destacar que 

sejamos mais criteriosos com o Instituto Moção, porque é para casos como esse que 

serve a moção de aplausos da Câmara Municipal de Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Continua em discussão, em votação, aprovado.  

Moção n° 69/2024, autoria Doutor Manuel Marcos, em votação única. Em 

votação, em discussão, aprovado.  

Moção n° 70/2024, autoria Professora Sônia Meire, em votação única. Em 

votação, em discussão, aprovado. 

Moção n° 71/2024, autoria Professora Sônia Meire, em votação única, em 

votação, em discussão, aprovado.  

Moção 73/2024, autoria Doutor Manuel Marcos, em votação única, em votação, 

em discussão, aprovado. Antes de encerrar a presente sessão, pela ordem Vereadora 

Sheyla Galba. 

 SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM  

Obrigada, senhor presidente. O meu pela ordem é somente para a gente pedir um 

minuto de silêncio pelo falecimento no dia de ontem de Dona Maria Laodicea mãe do 

nosso querido repórter e jornalista, Alex Carvalho, também mãe de Mequinho Carvalho 

e de Jorge Carvalho sendo que o Alex Carvalho aqui está todas as manhãs com a gente. 

Então, um minuto de silêncio em homenagem a esta grande mãe e um beijo grande no 

coração da família enlutada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

A Mesa diretora presta toda a solidariedade à família de nosso querido radialista 

Alex Carvalho, Mequinho Carvalho e Jorge Carvalho sendo que seu Augusto lá esteve  

presente no velório e também parabenizar a iniciativa da nobre, Vereadora Sheyla 

Galba, deferido o pedido de Vossa Excelência e os nossos sentimentos. Convocando 

uma sessão para amanhã no horário regimental e encerrada a presente sessão. 

 

                Revisado por José Carlos César dos Santos. 


